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У збірнику матеріалів V Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-

конференції розкриваються теоретико-методологічні та практичні засади сучасної 

економічної науки. 

Наукові дослідження авторів спрямовано на з‘ясування теоретичних проблем 

розвитку сучасних економічних систем, ресурсозберігаючі технології та альтернативні 

джерела енергії України, інноваційні процеси в економічній діяльності, проблеми та 

перспективи розвитку фінансово-кредитної системи. 

Збірник розраховано на наукових працівників, аспірантів і студентів, усіх, хто 

цікавиться проблемами сучасної економічної науки. 

Участь у конференції взяли науковці та практики з Києва, Львова,  Харкова, 

Дніпропетровська, Полтави, Чернівців, Луцька, Рівного, Сум, Тернополя, Херсона, 

Бердянська, Кременчука, Миколаєва, Дрогобича, Кривого Рогу, Житомира, Одеси, 

Хмельницького. 

 

Матеріали друкуються мовами оригіналів. 

За виклад, зміст і достовірність матеріалів відповідають автори. 
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СЕКЦІЯ 4 

ПЕРСПЕКТИВИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ФІНАНСОВИХ ІНСТРУМЕНТІВ 

РЕГУЛЮВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

УДК 336.711.2 
 

А.В. Кулінська, доц., к.держ. упр., доц.  

Донецький національний університет економіки 

 і торгівлі імені Михайла Туган-Барановського 

      СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ЧИННИКІВ, ЩО ВИКЛИКАЮТЬ 

      ЗАГРОЗИ БАНКІВСЬКІЙ БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ 

Розглянувши проблеми банківського сектору національної економіки більш 

уважно, можна відзначити, що розвиток фінансово-кредитної системи України 

ще дуже слабкий, причиною є дії органів державної влади (наприклад, спроби 

змусити найбільш надійні українські банки надавати кредити під пільгові  

проценти певним підприємствам або галузям промисловості національного 

господарства, податкова політика), загальноекономічні проблеми та діяльність 

безпосередньо банківських установ.  

Але проблеми, які стоять перед українськими банками, не є нездоланними. 

Вони потребують формалізації і цілеспрямованої роботи як органів державної 

влади, так й банківських установ. Банківська сфера країни включає сукупність 

національних фінансових інтересів, які потребують захисту від зовнішніх або 

внутрішніх загроз, для реалізації яких необхідно створити нормативно-правову 

базу та інші гарантії [2].  

 Проблеми банківської безпеки України доцільно розглядати в контексті  

систематизації основних чинників, процесів або дій, які викликають загрози її 

функціонуванню. Основу такої класифікації становить сукупність чинників, 

які впливають на реалізацію банківських інтересів. До другої групи потрібно  

віднести чинники, що забезпечують стійкість розвитку банківського сектора . 

Третя група – це чинники, котрі створюють умови для виникнення можливого 

нанесення фінансового збитку функціонуванню комерційних банків, зокрема 

[4]: 

загрози банківським установам з боку клієнтів, партнерів, конкурентів або 

держави в особі різних структур; 

недосконалість податкового та фінансового законодавства, що визначають 

потребу в поглибленні банківської реформи; 

        недоліки діяльності комерційних банків у сфері кредитування, розрахунків 

та порушення багатьма з них економічних нормативів; 

системний ризик внаслідок надмірної відкритості банківської системи для 

слабких підприємств національного господарства та неякісного менеджменту; 

недолік банківських послуг, крім кредитних, високої якості для задоволення 

потреб приватного сектору, що активно розвивається; 

невирішені питання інституційного розвитку банківської системи країни, 

захисту банківської таємниці та інтересів клієнтів; 
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слабкий інтерес у сфері створення ефективного банківського нагляду й, як 

результат, низька життєздатність чи платоспроможність фінансових інститутів,  

тобто наявність великої кількості прихованих банкрутів; 

відсутність стимулів до формування, заощадження і розміщення банківських 

позичкових фондів. 

 Отже, банківська безпека країни – цілеспрямована і постійно здійснювана 

діяльність суб‘єктів банківської системи із захисту її життєво важливих інтересів, 

спрямована на створення умов для стабільного фінансового функціонування, 

економічного суверенітету держави, попередження і усунення загроз, здатних  

негативно впливати на процеси розвитку національної банківської системи [1].  

Формування банківської безпеки України має базуватися на методологічних 

підходах, враховувати структурні або функціональні аспекти й особливості  

забезпечення системи національної безпеки, суспільства та окремих суб‘єктів 

національного господарства України.  

 Реформування банківської системи є комплексом заходів, які послідовно 

здійснюють органи державної влади, Національний банк України, комерційні 

банки, їх засновники та учасники, інші зацікавлені особи з метою формування 

розвиненого банківського сектора національної економіки, функціонування  

якого відповідає міжнародним уявленням про сучасний банківський бізнес, що 

спрямований на задоволення зростаючих потреб клієнтів в якісних банківських 

послугах та є важливим чинником стійкого соціально-економічного зростання 

України [3].  

 При цьому реформування банківського сектора національної економіки 

повинно здійснюватися завдяки вдосконаленню його нормативно-правового 

регулювання, банківського нагляду, корпоративного управління банківськими 

установами.  
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Значення іпотеки в сучасних ринкових умовах важко переоцінити. 

Досвід розвинених країн підтверджує, що іпотека, як соціально-економічна 
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